

لم تقولون ما لا تفعلون

اچھے اہل اسلام کی یہ کس قدر بڑھتی ہے اور کتنی اذیتناک حالت ہو گئی ہے کہ ایک طرف تو اہل علم حضرات اور درمندان اسلام کے دلوں میں یہ جوش و ولولہ لیتا ہے کہ آج جو مسلمانوں کی کشتی حالت ہو گئی ہے اس کا کوئی چارہ کیا جائے تو وہ سری طرف ہی لوگ ان تحریکوں کو مٹا دینا چاہتے رہے ہیں جو علماء میں بیداری کے لئے پیدا ہوتی رہی ہیں۔ چنانچہ جب دنیاوی لحاظ سے مسلمانان ہند نے انگریزوں کے سامنے ہتھیار ڈال دیئے اور انگریزوں نے بزم خود ہند و دین سے مل کر یہ تہیہ کر لیا کہ ہندوستان سے مسلمانوں کا نام و نشان ہی مٹا دیا جائے تو جب سید احمد بریلویؒ اور سر سید احمد نے مسلمانوں کو بیدار کرنا چاہا تو ان اہل علم حضرات نے دونوں کی مخالفت میں زمین و آسمان کے قلاب لادئے اور وہ نرا پانچویں ہی کھڑوار تدا اور واجب اقتل ہونے کے فتوے نہ صرف خود دئے بلکہ مکہ مکرمہ اور مدینہ منورہ سے جا جا کر لائے۔

لاؤ تو نقل نامہ ذرا میں بھی دیکھ لوں گس کی ہر ہے سرسید کی ہمتی ہے ان لوگوں نے پہلے تو سید احمد بریلویؒ کی تحریک کو کئی طریقوں سے ناکام بنانے کی کوشش کی پھر سر سید احمد کی دینی تحریک کا تکیا پانچا کرنے کے لئے پورا پورا زور لگا دیا لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل سے دونوں تحریکیں اپنے اپنے مقصد اور وسعت عمل کے لحاظ سے کامیاب ہوئیں۔ سید احمد بریلویؒ کی دینی بیداری اور سر سید احمد دینی بیداری پیدا کرنے میں کامیاب ہوئے اور ان کے مخالفین بھی آخر ان کے نقش قدم پر چلنے پر مجبور ہو گئے جہاں تک سید احمد بریلویؒ کی تحریک کا تعلق ہے آپ اپنے نبی و آدمی کا نام دینی بیداری پیدا کرنے میں یقیناً کامیاب ہوئے آپ نے مدت تھکے اور جو لوگ سبھوں سے جہاد کو آپ کی ناکامی پر تحمل کرتے ہیں صحیح نہیں ہے۔ یہ آپ کی کوششوں اور دعاؤں کا نتیجہ تھا کہ پنجاب کے مسلمانوں نے ظالموں سے آخر کار نجات حاصل کی اور مسجدوں میں امن بند ہونے لگیں۔ باقی رہے سر سید احمد تو آپ کے پیش نظر صرف مسلمانوں کو جدید علوم کی طرف توجہ دلائی تھی اگرچہ

آپ نے دینی مسائل کی بھری توجیہات میں سخت غلطیاں کھائی مگر آپ نے بعض اہل علم حضرات کے پیدا کئے ہوئے علمی جہود اور بے کار تعصب کو ضرور کاری ضربیں لگائیں اور آپ اپنے بڑی اور دینی مقصد میں ضرور کامیاب ہوئے اگرچہ اسکے لئے آپ کو بعض ناجائز قربانیاں بھی دینی پڑیں۔ آپ کے پیش نظر صرف ایک جزوی اور دینی کام تھا تاہم آپ نے غلطی سے دینی امور میں بھی دخل اندازی کی اور اس طرح مسلمانوں کے دلوں میں بیچریت جو دراصل الحاد ہی ہے کا بیج بھی بویا۔ آپ کی اس تحریک کا نتیجہ ہوا کہ مسلمانوں میں علمی لحاظ سے دو گروہ بن گئے ایک قدیم علوم کے ماہرین کا گروہ اور ایک جدید تعلیم یافتہ گروہ۔ ان دو گروہوں نے مباحثہ کی راہیں اختیار کیں اور دین میں ایک انتشار کی صورت پیدا ہو گئی ایک طرف اہل فرقان اور دوسری طرف اہل حدیث ایک دوسرے سے میدان میں بار بار ٹکرائے۔

یہ عالم تھا کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدوں اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زبردست پیشگوئیوں کے مطابق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا جنہوں نے اسلام کی تشریح تائید کی بنیادیں استوار کیں اور وہ تحریک چلائی جس کو تحریک احمدیت کہا جاتا ہے مگر مخالفین نے اپنی عادت مستمرہ کے مطابق اس کا نام۔۔۔ القلاب کر کے قادیانیت۔ مرزائیت اور اب دینی تحریک رکھا ہے۔ یہ امر قابل توجہ ہے کہ تحریک احمدیت کی مخالفت اسی جوش و خروش سے کی گئی ہے جس جوش و خروش سے اہل تحریکوں کی مخالفت ہوتی آئی ہے۔ ہم آج صرف اسکے ایک پہلو کے متعلق کچھ عرض کرنا چاہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔

رہبوا الذین کہنوا لو کانوا مسلمین۔

یعنی بسا اوقات ایسا کرنے والے یہ خواہش کرتے گئے ہیں کہ کاش ہم مسلمان ہوتے۔ ذیل میں ہم ایک دینی مسئلہ کو لے کر ہندوؤں سے ایک قصوں جو کچھ سوچتے تو سہی کے زبردستی ان کا نام لیا۔ ذیل میں یہ مسئلہ لکھ کر

دیتے ہیں:-

”سالوں کے لئے ہمارے پیارے ماں نے اپنی طرف سے اس مبارک تحریک میں گیارہ ہزار تین سو روپے کا گران قدر وعدہ پیش فرمایا ہے اور یہ امر خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ ربوہ کے اس سالانہ اجتماع انصافا شہر میں اعلان ہونے کے بعد چند گھنٹوں میں ہی مبلغ ۸۸۱۹۱ کے وعدے پیش ہو گئے اور یہ امر پھر ایک بار ثابت ہو گیا کہ جماعت احمدیہ کے سربراہوں کی کھٹی میں قربانی کا جذبہ اور اسلام کی سرپرستی کی طرف کٹی ہوئی ہے۔ یہ الفاظ ہیں ”دیکھ لو! لڑکی کا حقیقی باپ کی ایک ایسی لے جو انہوں نے خلیفہ محمود احمد صاحب کی جاری کردہ تحریک پر ”۲۸ کے ۲۸ سال کے آغاز کا اعلان کرنے ہوئے اپنی جماعت سے کی ہے“ ”تحریک جدیدہ“ نام ہے ایسے علم و جذبہ کا جو آج سے ۲۸ سال پہلے مرزا محمود احمد صاحب نے قادیان سے شروع کی تھی۔ اس تحریک کے پچیس سال پنجاب میں تین اہم مراکز قائم کئے گئے جن میں قادیان وکھارڈا، اکرا، علی و طبریہ اور عام کاروانی حضرات سمیت اور جنہیں وقت کے مسئلوں کو قادیانی بنانے کے لئے سرورڈا کوشش کی کرتے تھے یہ تحریک ابتداء ایک محدود مدت تک شروع ہوئی تھی جب اسکے ۱۰ یا ۱۵ برس ختم ہو گئے تو مرزا محمود صاحب نے اعلان کر دیا کہ اب یہ تحریک دائمی ہوگی چنانچہ اب اٹھائیسویں برس کا افتتاح ربوہ میں جماعت انصافا شہر کے اجتماع میں کیا گیا ہے۔

اس تحریک کے تحت پاکستان، ہندوستان، جرمنی، افریقہ اور دوسرے مسلم و غیر مسلم ممالک میں قادیانی مراکز قائم ہیں اور وہ لات دن اس کوشش میں مصروف ہیں کہ عیسائیوں کو مسلمانوں اور دوسری اقوام کو قادیانی بنائیں۔ یہ لوگ اس کام کے لئے زندگیوں وقف کرتے ہیں اپنا اولادیں وقف کرتے ہیں، گناہیں چھاپتے ہیں۔ ٹریکٹس شائع کرتے ہیں جہلے کرتے ہیں۔ قریہ قریہ بستی بستی گھوم پھر کر قادیانیت کی تبلیغ کرتے ہیں۔ ہمیں ذاتی طور پر علم ہے کہ ۱۹۵۲ء میں جب ہائیکورٹ میں پنجاب کے قادیان کی انکوائری ہوئی تھی تو مسلمان جماعتیں اور افراد قادیانیوں کو غیر مسلم اقلیت ثابت کرنے کے لئے مرزا غلام احمد کی کتابوں، حلیہ، محمود احمد صاحب کی تحریروں سے قادیانیوں کے غیر مسلم اقلیت ہونے کے ثبوت پیش کر رہے تھے اور حقیقت الہی دونوں قادیانی جماعت کے ذمہ دار حضرات نے ہائی کورٹ اور انکوائری عدالت کے سربراہ جسٹس محمد منیر صاحب نے اس وقت کے گورنر جنرل مسٹر غلام محمد مرحوم کی خدمت میں قرآن مجید کا برسی یا ڈیج ترجمہ پیش کیا تھا۔ جہاں زمانہ پیش تاریخ ہوا تھا اور اسی خاربر مسٹر محمد منیر صاحب بار بار مسلمانوں کے غائبانہ سے سوال کیا کرتے کہ آپ لوگوں نے قرآن مجید

کتنے تراجم غیر ملکی زبانوں میں کئے ہیں اور آپ کا نظم غیر مسلم اقوام کو اسلام سے آشنا کرنے کے لئے کیا کچھ کر رہا ہے۔ یہ ٹھیک ہے کہ قادیانی حضرات پر دیکھنے کے لئے ماہر ہیں۔ یہ بھی درست ہے کہ مرزا غلام احمد سے قادیان کے دیکھ لمانے تک ہر شخص من لے سے اپنی کوشش کا ذکر کرتا ہے اور یہ بھی راجح ہے کہ قادیانی جماعت کا اندرونی نظم مندرجہ ذیل تھا کہ شکار ہے کہ کسی کی اس سچی حقیقت کا انکار ممکن ہے کہ قادیانی جماعت کا بچٹ لاکھوں کا ہوتا ہے اور اعلیٰ جو آپ نے ملاحظہ کیا کہ ربوہ میں انصافا شہر کے اجتماع میں چند گھنٹوں میں ۸۸۱۹۱ کی خطیر رقم کے وعدے ہوئے۔ اور یہ ساری رقم صرف ہوگی عیسائیوں اور مسلمانوں کو قادیانی بنانے کے مقابلیں سوچتے آپ کے ہاں کون ایں نظر قائم ہے جس میں ایک دو لاکھ روپہ ہی سہی سالانہ تبلیغ اور دعوت اسلام کے لئے اکٹھا ہوتا ہے اور آپ کے مبلغ بھی غیر مسلم ملک میں جاتے ہیں؟ آپ کہہ سکتے ہیں کہ تبلیغ جماعت ہر سال سینکڑوں افراد کو غیر مسلم ممالک میں بھیجتی ہے اور اعلیٰ جماعت اسلامی کے سربراہ کارمولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی صاحب نے افریقہ جاتے کا عزم ظاہر کیا تھا مگر حکومت نے انہیں جانے کی اجازت نہ دی یہ ٹھیک کہاں ہوا لیکن ذرا سوچئے!

اس ملک میں مسلمانوں کا تعداد دس سو سو آٹھ کروڑ۔ اور قادیانیوں کی تعداد زیادہ سے زیادہ دو تین لاکھ ہوگی اگر اس جماعت کے نتیجے چند گھنٹوں میں ہندوؤں کے قریب روپے کے وعدے ہوجاتے ہیں تو اسکے باقیوں دو سو لاکھ بچٹ کا بچٹ اجتماع اور دعوت اسلام کیسے کتنا ہونا چاہئے؟ اور یہ دوا منح رہے کہ یہ بچٹ صرف تحریک جدیدہ کا ہے۔ قادیانیوں کی مرکزی جماعت کا بچٹ تقریباً ۲۵ لاکھ روپے کا ہوتا ہے۔ جو مسلمان قادیانیت کی اشاعت پر اپنے اندر اضطراب محسوس کرتے ہیں اور جن کا ایمان یہ ہے کہ قادیانیت غیر نبوت کے خلاف نظم بنیاد ہے۔ قادیانیوں کی اس سرگرمی اور اپنے جہود کا جائزہ لینا چاہئے

ذرا غور فرمائیے اہل اسلام کی یہ کس قدر بڑھتی ہے کہ ایک ہی مجال جماعت جہاں میں پیدا ہوتی ہے اور کام کے دکھائی دے ہی ہے اس کو مٹانے کی کوشش کا زور لگایا جاتا ہے اسلام کیسے بڑی دشمنی اور کینہ ہے اور اس کے بڑھ کر ہتھیاروں اور کھنڈیوں کی طرف توجہ حضرات اپنے ناکارہ پن کا احترام خود کرتے ہیں اور پھر اپنے آپ کو ہی بچا مسلمان کہتے ہیں اور مسلمانوں کو جو جماعت میدان کارزار میں نقل کر گھڑا جاگا کا بخونہ زار مقابلہ کر رہی ہے تو ان کو کہہ کر تراجم ہر زبان میں شائع کر کے سب کی دادوں اور افریقہ کے ہتھے ہونے صحرا میں اپنا ذہن بند کرنا؟ جو بڑھتی ہیں تو ہونے دہا دیکھا وہ کافر مرزا اور ذلیل اور ذلیل اور ذلیل قرار دیتا ہے

فرمودات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

قانون شریعت اور قانون قدرت میں فرق

فرمودہ یکم جولائی ۱۹۶۱ء بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز سے یہ غیر مطبوعہ ملاحظتات ہیں جنہیں صیغہ شروع نویسی اپنی ذمہ داری بر شائع کرنا چاہئے۔

کہ انہیں گامیوں دی جاتی ہیں اور مارا جاتا ہے پس بعض چیزیں ایسی ہوتی ہیں جن کا تعلق اسباب اور مادیات سے ہوتا ہے اور وہ کسی سبب کی وجہ سے وقوع پزیر ہوتی ہیں۔ مثلاً اگر کوئی شخص زیادہ روٹی کھا جائے تو اس کے پیٹ میں درد ہو جاتی ہے اب پیٹ درد کا تعلق قصور کے ساتھ نہیں بلکہ مادی اسباب کے ساتھ ہے وہ زیادہ روٹی نہ کھاتا تو اس کے پیٹ میں درد نہ ہوتی۔ لیکن اگر ایک عورت کے پیٹ میں شدید درد ہو جائے اور کوئی اہل علم کے عورت کے خاندان کے کسی قصور کو یاد کرے کہ وہ خواہ مخواہ عورت کے علاج کے لئے خرچ کرنا پھرے تو ایسا کتنا نادانی پر دلالت کرتا ہے پس اگر قصور پہلی ہر چیز کی بنیاد رکھی جائے تو دنیا تباہ ہو جائے مثلاً کوئی بچہ کھینچنے کھینچنے بلور وغیرہ کی گولی کھل جائے تو اس کا باپ اہل علم کے کہ ان میں میرا کیا قصور ہے جس نے گولی کھلی ہے وہی ڈاکٹر کو فیس بھی دیتا پھرے۔ اگر کوئی باپ ایسا کہے تو ہر شخص اسے بیوقوف کہے گا۔ پس ان باتوں کا تعلق حوادث اور اسباب کے ساتھ ہے نہ کہ قصور کے ساتھ۔

فرض کرو

ایک دیوار گر جاتی ہے اور ایک شخص جو کسی گرتی ہوئی دیوار کے ساتھ کھڑا رہا تھا اس کے گرنے پر نیچے دب کر مر جاتا ہے تو اس میں اگر کوئی قصور ہو سکتا ہے تو دیوار کا نہ کہ کسی پاس سے گرنے والے کا اب اگر کوئی بچھے کہ اس دیوار کے نیچے دب کر مرنے والے کا کیا قصور تھا تو یہ اس کی حاققت ہوگی۔

ایک سلیفہ مشہور ہے

کہ کوئی سادھو اور اس کا مرید بچھڑتے ہیں کسی ایسے علاقے میں جہاں بچھڑنے کے قوانین عجیب فتنہ کے تھے۔ سادھو کامرید بازار میں سودا خریدنے کے لئے گیا۔ جب وہ کچھ چیزیں خرید کر واپس آیا تو اس نے خوش ہو کر سادھو سے کہا سائیں جی! اب تو ہم ساری عمر ہمیں انہیں گے سادھو نے پوچھا کیوں۔ مرید نے کہا سائیں جی یہاں تو بڑے مرنے ہیں ہر چیز وہیں سے سیر ملتی ہے مٹھائی بھی دو پیسے سے سیر ہے اور بادام بھی۔ دودھ بھی دو پیسے سے سیر ہے اور کھی بھی۔ سادھو نے کہا اگر یہ بات ہے تو یہاں ہرگز نہیں بچھڑنا چاہیے بلکہ جس قدر جلد ہو سکے اس کی حد سے نکل جانا چاہیے کیونکہ جس راہ کی حکومت میں بے وقوفی کا یہ حال ہو خراجا جانے کل کو ہمیں کی نصیبت پیش

کہ لیسے گامیوں دیتے ہو۔ خدا تعالیٰ نے تو سب دنیا کو پیدا کیا ہے اور ساری دنیا کو اس نے اپنی بے شمار نعمتیں عطا کر رکھی ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ایک شخص کے متعلق فرمایا کرتے تھے جو بند میں احمدی بھی ہو گیا تھا کہ اس کا دل کافرت ہو گیا تو مرزا امام الدین یا مرزا مال الدین سے چٹ کر اس شخص نے پیچ مارا اور کہا مجھ پر اللہ تعالیٰ نے بڑا ظلم کیا ہے۔ آپ فرمایا کرتے تھے کہ مجھے اس شخص سے کئے

فرمایا۔ آج میں بیماری کا وجہ سے زیادہ بول نہیں سکتا اس لئے اگر باہر سے آئے ہوئے کوئی دوست یا قادیان کے کوئی دوست سوال کرنا چاہتے ہوں تو کہہ سکتے ہیں۔ اس پر ایک دوست نے سوال کیا کہ ایک چھوٹے بچے کی ماں اگر مر جاتی ہے تو وہ اپنی ماں کا بچہ سے محروم ہو جاتا ہے۔ اسی معاملہ میں بچے کا کیا قصور ہوتا ہے کہ اسے ماں کی محبت سے محروم کر دیا جاتا ہے؟ فرمایا۔ اس قسم کی باتوں کا کسی قصور کے نتیجے میں وقوع میں آتا تو تناسخ کا عقیدہ رکھنے والا کا خیال ہے۔ اور ہم تو تناسخ کے مسئلہ کے قائل ہی نہیں جو کچھ اسلام میں بتاتا ہے وہ یہ ہے کہ

اللہ تعالیٰ کے قانون دو قسم کے ہیں

ایک قانون شریعت ہے جس کا تعلق قصور اور خدمت کے ساتھ ہے کہ کس نے کیا قصور کیا اور کس نے کتنی خدمت کی؟ دوسرا قانون قدرت ہے۔ اس قانون کا تعلق قصوروں سے نہیں ہوتا اس کا تعلق تو اسباب اور علل کے ساتھ ہوتا ہے اگر کوئی خاص اسباب ایسے ہوں جن کا کوئی نتیجہ مقرر ہو تو ان کا نتیجہ ضرور نکل آتا ہے اگر ایسی باتوں کا قصور تو ہم پر ہی ہوتا ہے تو ہم یہ سوال کرتے ہیں کہ لوگ جب خدا تعالیٰ کے انبیاء کو بھلا بھلا کہتے اور گامیوں دیتے ہیں تو اس میں انبیاء کا کیا قصور ہوتا ہے۔ انبیاء تو جو بات کرتے ہیں لوگوں کی بھلائی کیسے ہی کرتے ہیں بلکہ ہم انبیاء تک ہی محدود نہیں بعض منہ پھٹے تو خدا تعالیٰ کو بھی گامیوں دینے سے باز نہیں آتے۔ اب کوئی ان سے پوچھے کہ

خدا تعالیٰ کا کیا قصور ہے

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۱ء

منعقد ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر ۱۹۶۱ء بمقام بڑا

جیہ کہ پہلے اعلان ہو چکا ہے کہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر ۱۹۶۱ء

کو جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ہو رہا ہے جیلہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہام

”یا توف من کل فیح عمیت ویا تلیک من کل فیح عمیت“ (تذکرہ)

کی یا تو تازہ کرنے والا ہے۔ اس جلسہ کی بنیاد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پاک ہاتھوں سے رکھی گئی۔ اور اس وقت سے احباب جو ق در جوق اس میں شامل ہوتے ہے۔ اب جبکہ جماعت ترقی کر چکی ہے احباب جماعت کو چاہیے کہ کثرت سے جلسہ میں شمولیت فرمائیں اور برکات حاصل کریں۔

کہا جاتا ہے اس نے میری رائے پر سے کہ تم صبح
 چوڑے پریشانی ہی یہاں سے روز بوجا رہیں
 روز چھ تو فریضہ نہیں آئے۔ مرید نے کہا میں ہی
 آپ کیسے مانتی رہتی تھی اسے سستی چری بیلا
 اور کسی جگہ نہ سکتی تھی کچھ دن تو یہاں رہ کر
 جوتے اٹھا لئے دیں۔ آخر سادھو بھی مرید کے
 پیچھے چھوڑ چکے اور با دل خواہ سنستہ وہیں
 رہنے پر رضامند ہو گیا

اتفاق ایسا ہوا

گرا ایک دن شہر میں ایک دیوانہ لگی تو ایک
 شخص چوڑے اور اس کے پاس سے گذر رہا تھا دیوار
 کے نیچے دیوار کے گیارہ راجہ کو اس کے متعلق
 اطلاع پہنچی تو اس نے کہا یہ تو بڑا اظلم ہوا
 ہے اور میری حکومت میں ظلم نہیں ہو سکتا اس
 لئے دیوار کو خوراک بھیجی ہے پڑھا دیا جائے۔
 دیوار کو نے کہا مہاراج! میں اس دیوار کا
 کیا قصور ہے۔ قصور تو سارا دیوار کے مالک
 کا ہے جس نے اس کی دیوار بنا لی تھی۔ اس پر
 دیوار کے مالک کو بلا گیا اور راجہ نے حکم
 دیا کہ اسے بھیجی ہے پڑھا دیا جائے۔ مالک
 نے کہا مہاراجہ صاحب دیوار کے کچھ ہونے
 میں میرا کیا قصور ہے اگر کوئی قصور ہو سکتا
 ہے تو دیوار ماننے والے معاذ کا ہو سکتا ہے
 اس پر مہاراجہ کو بلا گیا تو اس نے کہا بادشاہ
 سلامت اس میں میری کوئی قصور نہیں ہے۔ قصور
 تو سارا کا رالاستہ واسے کا ہے جو ایسا
 محتاب گارا لایا تھا دیوار کو بھی وہ لگی۔ مہاراجہ
 نے اسے اسے کو بلا گیا تو اس نے کہا مہاراجہ
 صاحب اس میں میرا کوئی قصور نہیں قصور تو سارا
 گارا بنا سدا واسے کا ہے جس نے ایسا خوب
 گارا بنایا تھا۔ مہاراجہ نے اسے کو بلا گیا تو اس
 نے کہا اسی چھوڑا کوئی قصور نہیں ہے۔
 قصور تو سارا کئے کا ہے جس نے پانی ڈالنے
 جسے اسی ضابطہ کے مطابق سے کو بلا گیا تو اس نے کہا
 اس میں میرا کوئی قصور نہیں ہے

در اصل بات یہ ہے

کہ میں جس وقت مٹی میں پانی ڈال رہا تھا تو پاس
 سے ایک عورت گذر رہی تھی میری جو اس پر نظر
 پڑا تو وہ کچھ عجیب قسم کی حویلیں کر رہی تھی جس کی
 وجہ سے میری توجہ ادھر ہو گئی اور پانی ڈالنے
 میں کمی مہین ہو گئی۔ بادشاہ نے کہا یہ عورت تو
 معقول ہے۔ اس عورت کو بلانا چاہیے
 عورت کو بلایا گیا تو اس نے کہا بادشاہ سلامت
 قصور تو اس میں میرا ہی کوئی نہیں۔ میں نے جو
 حرکت کی تھی

اس کی وجہ یہ تھی

کہ ایک سرد چھ اشارے کر رہا تھا جس سے
 سوگ انگریزوں سے جواب دے رہی تھی آخر

اس مرد کو بلایا گیا تو اس سے کوئی ہمارا ذہن ملکا
 بادشاہ نے حکم دیا کہ اسے بھانسی پر لگا دیا جا
 جلا نوراً اسے پھانسی پر بھانسی دے دینے کیلئے لگے
 بھانسی کا کھیندا ایک جھانسی کا مڑ بہت کھلا تھا
 اور وہ جوتے بھانسی دی جانے والی تھی وہ
 نہایت خبیث اور لاغر تھا اور اس کی گردن پتلی
 سی تھی جب اس کی گردن میں بھانسی کا کھیندا لگایا
 جاتا اور تختہ بٹایا جاتا تو کھیندا اس کے سر سے
 باہر آ جاتا بادشاہ کو روبرو بھانسی لگی کہ وہ
 آدمی تو بھانسی نہیں چلا سکتا۔ تیرے کھیندے
 کا مڑ کھلا ہے اور اس کی گردن پتلی ہے۔ بادشاہ
 نے کہا

مہاراجہ ہاں تو انصاف ہے

پر تو یہی نہیں سنا کہ ایک شخص کا خون بوجا ہے
 اور کسی کو بھانسی نہ چھوایا جائے اس لئے
 کوئی موٹا آدمی تلاش کیا جائے اور اسے بلایا
 بھانسی پر لگا دیا جائے۔ سبھیوں نے کسی
 موٹے آدمی کی تلاش شروع کی تو آنجناب کی
 نظر میں اس سادھو کا مرید پچ گیا جو جگہ اور کشت
 کا کھانکھوٹے مرثا ہو گیا تھا سبھی اسے گرفتار کرے
 بادشاہ کے پاس لے گئے۔ بادشاہ نے کہا نہیں
 بھانسی دی جائے گی سادھو کے مرید نے کہا
 آخر میرا قصور کیا ہے؟ بادشاہ نے کہا تمہارا
 یہی قصور ہے کہ تم لوٹے ہو اور باہر ہی بھانسی
 کسی اور کے گلے میں ڈیٹ نہیں بیٹھی۔ وہ کہنے لگا
 اتنی جہاں ہی لگ جائے کہ میں مرے وقت ہنسی مار
 اپنے پیروں سے لی لوں۔ بادشاہ نے اس کی اجازت
 دے دی۔ وہ بھانسی لگا گیا سادھو کے پاس
 آیا اور کہا کہ میں جی مجھ پر تو مصیبت نازل
 ہو گئی۔ اور مجھے بھانسی دینے کے بھانسی دیا جا رہا
 ہے سادھو نے کہا میں نے نہیں نہیں کہا تھا
 اس شہر میں رہنا جس میں اتنی لہندہ بنگری ہو
 ٹھیک نہیں ہے اور تم نے میری نصیحت پر کاز نہ
 دھرا تھا۔ مرید نے کہا سبھی جگہ یہ وقت نہیں باقیوں
 کا نہیں ہے۔

میں تسلیم کرتا ہوں

کہ مجھ سے غلطی ہوئی خدا کے لئے کوئی تندر
 رہے۔ سادھو نے کہا اچھا خیر۔ تم جاکو بھانسی کے
 لئے اور میں ایک تندر کرتا ہوں اور وہ میرے
 کہ جب نہیں بھانسی لگا رہے ہوں گے تو میں بیچ
 جاؤں گا اور لوگوں کا اسے بھانسی پر چڑھاتا
 چائے بلکہ مجھے چڑھایا جائے۔ تم کہنا میں
 بھانسی پر چڑھوں گا۔ اور میں کہتا جاؤں گا نہیں
 بھانسی پر میں چڑھوں گا عرض مرید چلا گیا
 اور اسے بھانسی دینے کی تیاریاں پوری
 کھینکے سادھو میں ڈولا گیا بھانسی ہوا جا بھانسی
 اور جاتے ہی شور مچا دیا کہ اس سے بھانسی نہ
 دی جائے بلکہ بھانسی پر میں چڑھوں گا۔ سبھیوں
 نے کہا سبھی بھانسی کا حکم آپ کے لئے نہیں

ہے بلکہ اسی کے لئے ہے سادھو نے کہا میں کشت
 ہوں اس لئے میرا حق مقدم ہے اور راجہ کو
 کوئی حق نہیں پھینکا کہ وہ ایک سادھو کی مات
 نہ لے کر بھانسی پر میں چڑھوں گا نہ کہ
 کوئی اور۔ دوسرے نے کہا نہیں نہیں بھانسی
 پر میں ہی چڑھوں گا اور یہ حکم میرے ہی
 لئے ہے۔ سادھو نے کہا میں پروردگار
 کسی اور کو بھانسی پر نہیں چڑھانے دوں گا۔
 کو لکہ آج ہر شخص بھانسی پر چڑھا گیا سب دھا
 سرگ میں جائے گا۔ دوسرے نے کہا آؤ میں کوئی
 بھانسی پر چڑھاؤ کہ جنت میں بیٹھوں۔ لاجہ نے
 میرے لئے حکم دیا ہے نہ کہ آپ کے لئے۔ سادھو
 اور اس کا مرید اسی طرح لڑنے لگے جھگڑاتے
 گھم گھم تھا برتے۔ ایک بھانسی پر میں چڑھوں گا
 اور دوسرا کہیں بھانسی پر میں چڑھوں گا آخر
 راجہ کو اطلاع دکائی کہ دو شخص آپس میں
 لڑ رہے ہیں اور ایک کہتا ہے بھانسی پر میں
 چڑھوں گا دوسرا کہتا ہے میں چڑھوں گا راجہ جھٹ
 اسی موقع پر پہنچا اور سادھو سے
 کہنے لگا۔

تمہارے جھگڑنے کی کیا وجہ ہے

سادھو نے کہا بادشاہ سلامت بات یہ ہے
 کہ میں ایک مدت سے آج کے دن کی انتظار میں
 تھا۔ کیونکہ میں نے سنا ہے کہ بھانسی پر چڑھا ہوا
 کہ جو شخص آج کے دن بھانسی پر چڑھا گیا

سیدھا جنت میں جائیگا۔ راجہ کہنے لگا اگر
 یہ بات ہے تو میرا حق ساری رعایا سے
 مقدم ہے۔ تم کو کون چھوڑا نہیں پر چڑھنے
 واسے بھانسی پر میں چڑھوں گا نہ کہ کوئی
 اور۔ یہ کہہ کر وہ بھانسی پر چڑھ گیا۔ اب
 بتاؤ قصور کا اس میں کیا سوال ہے۔ یہ تو
 خالوں قدرت ہے کہ جو شخص دیوار کے پیچھے
 رہ جائے وہ مر جاتا ہے۔ آخر ایک بچہ
 مر جائے تو وہ کیوں مرنا ہے وہ اسی لئے
 مرنا ہے کہ اس کی فدا میں کسی قسم کی
 سے اضافی بوجا ہوتی ہے یا کوئی نام مرت ہے
 تو وہ بھی کسی سبب اضافی کی وجہ سے مرت
 ہے۔ اور ان کے کرنے کا تعلق کسی قصور سے
 نہیں بنتا۔ اگر اس کی جگہ قصور پر ہی ہوتی تو
 اندھیر چاہتے

بات اصل میں یہ ہے

کہ اس بات کو سمجھا ہی نہیں گیا۔ کہ قصوروں
 کا تعلق شہرت کے قانون کے ساتھ ہوتا ہے
 اور دوسرے کام، ہدایت اور قانون قدرت
 کے ساتھ تعلق رکھتے ہیں۔ مثلاً جو شخص
 چلنے چلنے مر گیا پرگرتا ہے اسے چوت
 گنتی ہے۔ جو شخص بیمار پڑے جھلنا گ
 لگا دے وہ مر جاتا ہے ان یا تو کتا تعلق
 تو قصور کے ساتھ ہے نہ کسی سزا و جزیہ کے
 ساتھ۔ (باقی)

صدقات کی رقم اور فضل عمر ہسپتال کے نادر مریض

(از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر حفیظ امین صاحب)

دستور کو نظر ہے کہ ۷ سال سے زائد عمر سے فضل عمر ہسپتال میں رہو اور اگر وہ کے دیات
 کے نادر مریضان کا علاج صدقات کی رقم سے مفت کیا جا رہا ہے۔ اور شہر کے فضل سے اس سے
 بہت سے نادر مریضان بوقتی علاج کے کسی طرح بھی نہیں ہو سکتے۔ مفت علاج سے نادر بیمار
 ہیں۔ اور میں جس کے قریب تو صرف ترقی کے مریدین ہیں جو اس سے استفادہ حاصل کر رہے ہیں
 ایسے مریضوں پر تقریباً پانچ چھ صد ہزار روپے خرچ ہوتا ہے۔ اگر آپ کو خبر ہے کہ دستوں کی توجہ
 اس نہایت ہی اہم اور نیک کام کی طرف کھڑی ہے۔ اور صدقات کی رقم بہت کم آ رہی ہے تو دستوں
 کو معلوم ہونا چاہیے کہ یہ صدقہ کا ایک ایسا حصہ ہے جو میرے نزدیک یقیناً شہر کے نادر
 نوسندھی حاصل کرنے کا ذریعہ ہے۔ کیونکہ حدیث شریف میں آتا ہے کہ اگر شہر کے نادر
 دانا اپنے سونے سے سوال کرے گا کہ میں بیمار تھا۔ تم نے میری تیمارداری نہیں کی۔ جس کا مطلب
 یہ ہے کہ میرا عزیز بندہ بیمار تھا تم نے اس کی مدد اور تیمارداری نہ کی۔ میرے احباب اپنے
 عزیز بیٹوں کا صدقہ دینے وقت ان عزیز داماد بیمار لوگوں کا خیال رکھیں گے اور صدقات
 کی رقم ایسے دستوں کے علاج کے لئے فضل عمر ہسپتال میں نافذ ہوجائے تو میرے تدار صدقہ
 جاری جاری رہے اور رقم کے ختم ہونے کی وجہ سے اس کو بند نہ کرنا پڑے۔ جزا ظم اللہ احسن الخیر
 وسافر فیقبا الالبائلہ (خانگہ مرزا احمد صاحب میڈیکل آفیسر فضل عمر ہسپتال رومہ)

ضروری اعلان

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جلسہ سالانہ کی ایام میں
 جو دست اس سلسلے میں نظارت سے غفلت اور اصلاح و ارشاد کا کوئی تعلق نہیں ہے
 جاتے ہیں۔ لیکن اسی طرح کارروائی میں بلاوجہ دیر بوجاتی ہے۔ احباب کو چاہئے کہ وہ ان
 انتظامات کے سلسلے میں نظارت بڑھائی جائے کہ براہ راست ان صاحب جلسہ سالانہ کے ساتھ
 خط و کتابت کریں۔ (ذرا نظر اصلاح و ارشاد)

آٹوری کو سٹ مغربی افریقہ میں احمدیہ مشن کا قیام

ملک کے مختصر حالات - ملاقاتوں اور لٹریچر کی اشاعت کے ذریعہ سے تبلیغ اسلام اسلامی تعلیم کی برتری کے اظہار کیلئے مسیج

(اذمکر قرشی مقبول احمد صاحب انچارج آٹوری کو سٹ مشن متوسلہ کات پیشروہ)

۲۲ نومبر ۱۹۶۷ء کو سٹ مغربی افریقہ میں غانا اور
مرکز بودہ سے آٹوری کو سٹ مشن کے قیام کے
سنے اور انہوں کو مغربی افریقہ میں غانا اور
لائبیریا کے درمیان درج ہے۔ ۲۵ نومبر کو
کراچی سے بذریعہ ہوائی جہاز روانہ ہو کر
کوئینس ٹاؤن یا نیجیا۔ جہاں سے آٹوری کو سٹ
ملک کا پوزیشن حاصل کرنے کی کوشش شروع ہوئی
تھی مگر چند روک ٹوکوں کی وجہ سے یہاں تک
نہایت پر آٹوری کو سٹ مشن حیدر قائم نہ ہو سکا
آخر اٹھنا سٹا نے ایسے سامان پیدا کر لئے
۲۲ جولائی ۱۹۶۷ء کو خاکا کو آٹوری کو سٹ
دار الحکومت آٹوری کو سٹ میں آدو ہو گیا۔
یہ دو مہینے عرصہ بھی خاکا کو سٹ سے مفید رہا
کیونکہ خاکا کو سٹ اس سے قبل انکھلتا اور
یورپ کا تو تجربہ تھا۔ لیکن افریقہ میں اسلوب
تبلیغ سے ناواقفیت تھی۔ ان آٹھ مہینوں
میں خاکا کو سٹ مختلف افریقی مشنوں میں کام
کرنے کا موقع ملا۔ جن میں قابل ذکر مشن
جہاں کپا لیا عرصہ رہا۔ نا نیجیا۔ غانا نیجیا
اور سینیگال ہیں۔
آٹوری کو سٹ قبل آریں فرانسیسی ملک
کے ماتحت تھا اور اسے ہاؤٹ ولٹا (Haute Volta) کے
آڈوری کو سٹ ہوتی تھا۔ لیکن آٹوری کو سٹ
سٹر کے قریب بولی جاتی ہیں۔ لیکن سرکاری
زبان فرانسز ہی ہے۔ یہاں کے مسلمانوں کی زبان
عموماً جولا (Doulou) ہے۔ جو تھوٹے
بہت اختلافات کے ساتھ مسلمانوں میں متعلق
ہے۔ آٹوری کو سٹ کے شمال میں مالی اور
دونا (Haute Volta) کے
ملک ہیں اور اس کے جنوب میں golfe
de Guinee اور بحر اطلانتک
(Atlantic Ocean) ہے
مشرق میں ملک غانا اور مغرب میں گنی اور
لائبیریا ہے۔ آٹوری کو سٹ کی شکل تقریباً
مربع ہے جو تقریباً ۷۰۰ کیلومیٹر لمبا اور
۶۰۰ کیلومیٹر چوڑا ہے اور مجموعی رقبہ ۵۰۰
۳۲۷۰۵۰۰ کیلومیٹر ہے۔

ان میں سے دو قبائل مسلمان ہیں اور
باقی اکثر مشرک (Bosha) ہیں اور کچھ
عیسائی ہیں۔
یہاں کے پیریدینٹ مشن سرٹیکس جو
لے ہو آئی (St. Paul's House) ہے
اور وہاں Baha'is ہیں باقی دوزلوں کے مشن
دو وزیر مسلمان ہیں جن میں سے ایک دوسرے
اور دوسرے دائرہ پیریدینٹ آٹ مشن
اسمبلی ہیں۔
یہاں یہ ذکر لگانا غیر مناسب نہ ہو گا کہ
ابتداء میں اسلام بھی ساتویں صدی عیسوی
میں مسلمانوں کو لائیبیریا لائی پڑی مسلمان تھی
افریقہ کو فتح کرتے ہوئے سوڈان دہلی ایک
پہنچے۔ اور دوسری صدی عیسوی تک فریج مشن
مغربی افریقہ میں سے اسلام پھیلنا نہ سکا
سوڈان (جسے اب مانی کہتے ہیں) اور نا نیجیا
میں اچھی طرح قائم ہو چکا تھا۔ اسلام کی ذلت
خوبصورتی کی وجہ سے افریقہ لوگوں نے اس کا
خیر مقدم کیا۔ چنانچہ فریج مشن افریقہ کی ایک
گروٹھ لاکھ آبادی میں سے ستر لاکھ آبادی
قریباً مسلمان ہے۔ جبکہ عیسائی آبادی دون
پانچ لاکھ ہے۔ عیسائی مشنریز (کیتھولک)
۱۹۳۵ء میں مغربی افریقہ میں اشاعت
عیسائیت کے لئے آئے اور ۱۹۳۵ء میں آٹوری
کو سٹ کی ایک جگہ موسوسہ آٹوری (St. Paul's)
میں بیٹھو لگا مشن قائم کیا گیا۔
موجوں اس بات کو تسلیم کرنے پھر نہیں
رہ سکا کہ مغربی افریقہ کی تاریخ یا ملکی غیر معلوم
اور گہنی میں رہی۔ چنانچہ کہ سوویں صدی عیسوی
میں عربوں نے یہاں کی تاریخ کو تحریر کیا جا رہا تھا
۲۲ جولائی ۱۹۶۷ء کو آئی جان ۔۔۔
آنے کے بعد خاکا کو سٹ میں ہفتہ کے قریب ہوئی
میں رہا۔ مکانات کی سخت قلت کی وجہ سے اتنے عرصہ
مکان نہ مل سکا۔ آخر ایک دوست کی مدد سے ایک
مکان ملا جو کہ ابھی ذریعہ تعمیر میں تھا یعنی کمرے تو
بن چکے تھے مگر باقی سفیدی پینٹ وغیرہ نہ بنا
تھا۔

مشکل ہے۔ یہی ایک ذریعہ ہوتا ہے جس کے
دراصل سے دوسرے ملکی اپنے خیالات کا
اظہار کیا جا سکتا ہے۔ یہاں یہ نظر کرنا غیر مناسب
ہو گا کہ دو لاکھ سے قبل بودہ میں دکھتے مشن
کی طرف سے فریج زبان سکھانے کے لئے ایک
کلاس جاری کی گئی تھی۔ جس میں حافظہ بیلارین
صاحب سابق مسیحی مارتیس نے ہمیں تلفظ اور
پڑھنا سکھایا۔ چنانچہ اس کلاس کا یہ فائدہ
ہوا کہ وہاں سکھتے آسان ہو گئی۔ اصل چیز
تلفظ ہے۔ اس کے بعد ان لوگوں کو اگر انگریزی
آتی ہو تو کچھ محنت سے زبان سیکھنے میں آسانی
پیشی ہے۔ ان تین مہینوں میں اٹھنا سٹ کے
نتیجے سے اب عوام سے گفتگو کرنے اور
ما فی الضمیر اور کرنے کے قابل ہو گیا ہوں۔ ابنا
دعا فرمادیں کہ خیر فریج زبان کا علم بھی جلد
حاصل ہو جائے تاکہ عرصہ طویل پر تبلیغ کا
فریضہ ادا کیا جا سکے۔
تین مہینوں کی تبلیغ کارروائی ذیل
میں درج کی جاتی ہے:-
حاکم رہبان آجھائے مل میں رہائش
پذیرے اہل محلہ سے تہارت پیدا کرنے کے
لئے مختلف طریقے بروئے کار لانا اور ان
کو مزید معلومات حاصل کرنے کے لئے مشن باہر
آنے کی دعوت دینا دیا۔ چنانچہ اٹھنا سٹ کے
فضل سے دو ذرائع زائرین آئے رہے اور امرتیا
اور اسلام کے متعلق معلومات حاصل کرنے
رہے۔
علاوہ اس کے خاکا کو سٹ کے محلات
میں جا کر انفرادی طور پر تبلیغ کرنا دیا۔ ان
لئے دسے دوستوں میں سے بھی معین مشن
بازس آئے اور معلومات حاصل کرتے رہے
ملاقاتوں میں سے مذہبی دلچسپی لکھنے
داؤں کو مطالعہ کے لئے کتب بھی دی جاتی
رہیں خصوصاً اسلامی اصول کی فلاسفی اور
فریج ترجمہ حال ہی میں دو کات بنیٹ نے شائع
کیا ہے۔ یہ دو کتاب ہے جس کے متعلق کہا جا
سکتا ہے کہ اس کی افادیت اور روحانی تاثر
عامگیر طور پر مسلم ہے اٹھنا سٹ نے جہاں
اس موضوع اور تقریر کے متعلق حضرت مسیح موعود
نہایت سلام کو اس خاص موقع پر بلا رہے ہیں

دی تھی احمد جسے اسی وقت کے حاضرین نے تسلیم
بھی کیا تھا اس کتاب میں جو اس کے معنی
کی اہمیت کے اور جو تائید ایزدی سے
لکھے جاتے ہیں اس تحریر میں ایسی تاثر دیکھ
دی کہ چلا کہیں بھی بہ کتاب پڑھی گئی اس
کی افادیت اور روحانیت کو تسلیم کیا گیا۔
اٹھنا سٹ نے اس کتاب کے ذریعہ لاکھوں
انہوں کو اسلامی صداقت قبول کرنے کی
ترغیب بخشی۔
چنانچہ یہ کتاب درپس لکھنے داؤں
کو مطالعہ کے لئے دی گئی۔ جن میں سے
بعض تو اٹھنا سٹ کے فضل سے داخل امرتیا
ہو گئے ہیں اور جو تیس برسے ان میں سے بعض
انت اور اٹھنا سٹ کے احمدی ہو جائیں گے اور باقی
کم از کم احمدیہ تبلیغ کی برتری کے فانی مزہد ہوجاتے
ہیں۔ اس طرح حضرت مسیح موعود کی عربی کتب بعض
عربی دان اصحاب کو پڑھنے کے لئے دی گئیں جس
کی وجہ سے ان کے قلوب پر لہر اٹھ رہے ہیں۔
ظاہر ہوتا ہے کہ اٹھنا سٹ نے حضرت مسیح موعود
عبدالسلام کے الفاظ میں خاص تاثر و دعوت
فرمائی ہے۔
ملاقاتوں کو جب حضرت مسیح موعود عبدالسلام
کے پیش فرمودہ دلائل بتائے جاتے ہیں تو وہ
جبرائیل کا اظہار کرتے ہیں اور معنی تسلیم کرنے میں
کہ دقتی ہم اسرار میں نادی ہیں۔ اسے اچھی طرح
جب احمدیہ جماعت کی مصلحتی دوبارہ تبلیغ اسلام سے
ابنیں آگاہ کیا جاتا ہے۔ تو وہ جماعت کی زبانوں سے
مناظر ہوئے بغیر نہیں رہتے۔
بعض مسلمان دوست قرآن مجید پڑھنے کے
شوق رکھتے ہیں انہیں مفت قرآن مجید پڑھنا
سکھایا دیا جاتا ہے۔ اور اصل جتنا جتنا کسی کو زیادہ
علم قرآن مجید دعویٰ کا حاصل ہو جاتا ہے اتنا ہی
اس پر احمدیت کی سچائی کی آسانی سے درمیان ہوتی ہے
وزیر (مصلحت سے ملاحظہ)
عرصہ زبرد پورٹ میں وزیر (مصلحت سے ملاحظہ)
مشرکوں کی داد (Catholicism) کے
سے ملاقات کرنے ان سے تہارت پیدا کیا گیا اور
احدیت کی تعلیم سے دشمنوں کو لڑنے کے لئے موعود
کی خدمت میں اسلامی اصول کی فلاسفی (فریج)
بدیہ پیش کی گئی جسے موعود نے نہایت
قبول کیا۔
اسی طرح ملکہ جنگلات دیپانی کے انچارج مسٹر
لا قادی کو بھی کتابت اسلامی اصول کی فلاسفی (فریج)
بدیہ پیش کی گئی جسے موعود نے اچھی طرح
انہیں اس احمدیت سے خاص دلچسپی پیدا ہو گئی ہے
موعود نے مزید معلومات حاصل کرنے کے لئے
مشن باؤس عنقریب آنے کا ارادہ فرمایا ہے
یعنی ایسے انجانا جن سے یہاں تہارت
پیدا ہو۔ لیکن اصل ان کی رہائش اٹھنا سٹ
ہے۔ ان سے خط و کتابت کے ذریعہ رابطہ پیدا
کرنے کی کوشش کی گئی (باقی صفحہ)

سچائی

حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے بارہ مرتبہ سید عبد القادر جیلانیؒ کے متعلق یہ ایک بار فرمایا ہے۔ جس کی بنا پر مثل مطہر ہو گئی ہے کہ "پوروں قطب بنایا"۔
 کو سید صاحب بھی بھیجے تھے کہ ان کی والدہ نے انہیں اپنے بھائی کے پاس سفر بردار کرتے ہوئے ان کے گرم کپڑے (گڈڑی) میں چند اڑتیاں سی دیں۔ اور کہا کہ میں مضمود پر پہنچ کر ان کو لکھو اپنی رستہ میں ان کا قافلہ ڈاکوؤں کی زد میں آ گیا۔ سب افراد قافلہ ہلے گئے۔ لیکن سید عبدالقادر جیلانیؒ کو بچھڑ چھڑا۔ ایک ڈاکو نے ان سے پوچھا تمہارے پاس کیا ہے؟ آپ نے بتایا کہ میرے پاس اتنی اڑتیاں ہیں۔ اس نے کہا ہاں ہیں۔ انہوں نے بتایا کہ لڑائی میں۔ میں بچ کر گولی چھلائے پر اڑتیاں نکل آئیں۔ ڈاکوؤں کا سردار متوجہ ہوا۔ اس نے پوچھا۔ بچے تم نے کیوں نہ کہہ دیا کہ میرے پاس کچھ نہیں اس پر انہوں نے جواب دیا کہ جب میرے پاس اڑتیاں تھیں تو میں کیوں کہتا کہ میرے پاس کچھ نہیں آپ کی اس بات کا سردار پریشان اڑ پڑا کہ اسی نے آئندہ ڈاکو ڈاکو اٹان چھوڑ دیا۔

اسلامی شعار۔ پردہ

حضرت شیخ سرور علیہ السلام فرماتے ہیں :-
 "آج کل پردہ پر حملے کے جانتے ہیں۔ لیکن یہ لوگ نہیں جانتے کہ اسلامی پردہ سے مراد زندان نہیں بلکہ ایک قسم کی روک ہے۔ کہ بیٹرو اور عورت ایک دوسرے کو نہ دیکھ سکے۔ جب پردہ ہوگا عورت کو سے نہیں گے۔ ایک ضعیفہ مزاج کہہ سکتا ہے کہ ایسے لوگوں میں جہاں جہاز مرد و عورت آگے بلا تالی اور بے محالاً مسکیں۔ سیریں کریں۔ کیونکہ عذبات نفس سے اضطراب آئے گا اور دکھائیں گے سب اذنیات سننے اور دیکھنے میں ایسے گمراہی تو ہیں غیر مرد اور عورت کے ایک دیکھنے میں ہمارے کو حالانکہ دروازہ میں بند ہو کر بھی نہیں دیکھ سکتے ہیں۔ اپنی بڑائی کو دیکھنے کے لئے شرم و احتشام کے وہ باتیں کرنے کا اجازت ہی نہ دی جو کسی کی عورت کا باعث ہوں۔ ایسے موقع پر یہ کہہ دیا کہ جہاں اس طرح غیر محرم مرد و عورت ہر دو جمع ہوں۔ شرمناک اور شیطانی ہوتا ہے۔ زن مایک سناج پر غور کرو۔ جو یورپ اس خلیج اسی خلیج اسی خلیج سے مہکت رہا ہے۔ بعض جگہ ہر مکمل قابل شرم طوائفانہ زندگی بسر کی جا رہی ہے۔ یہ نہیں تعلیمات کا نتیجہ ہے اگر کسی جہز کو حیا شرم سے بچانا چاہتے ہو تو حفاظت نہ کرو۔ لیکن اگر حفاظت نہ کرو۔ اور یہ سمجھ رکھو۔ کہ بیلے ماس ٹوٹ میں۔ زنیاد رکھو کہ مرد و عورت پر نہا ہوگی۔ اسلامی تعلیم کیسے پاکیزہ تعلیم ہے کہ جس سے مرد و عورت کو ایک دیکھ کر دیکھ کر عورت کو حیا اور انسان کی زندگی حرام اور ناپاک نہیں کی جس کے باعث یورپ نے آئے دن کا فائدہ چلایا اور نوکریاں دیکھیں۔ عین شرم و عورتوں کا طوائفانہ زندگی بسر کرنا ایک عملی نتیجہ اس اجازت کا ہے۔ جو غیر عورت کو دیکھنے کے لئے دی گئی ہے" (مغز و بیض جلد اول ص ۱۷۷) (تاکو تربیت انصار اہل سنت)

درخواستہائے دعا

- ۱۔ میری عزیز باجی کی چھوٹی بہن عرصہ پانچ چیم ماہ سے بیمار اور کورونہ بہت ہو گئی ہے۔ اس کی صحت کا مدد و علاج کے لئے درخواست دعا ہے۔ (حمیدہ بی بی دارالرحمت دکن)
- ۲۔ میرے والد مرزا محمد عظیم صاحب کو فرقہ افونہ کس کی زد میں آ کر شدید مجروح ہوئے ہیں۔ انہیں سے سلام بڑا ہے کہ Allah some میں فریجی ہو گیا ہے تمام دوستوں سے خصوصاً بزرگانِ مسلمہ سے عاجزانہ درخواست ہے کہ وہ تادری سلطان کے حضور دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت عطا فرمائے۔ آمین۔
(مردنا منصور احمد فائدہ مجلس خدام احمدیہ کین پور)
- ۳۔ بندہ ان دنوں چند شدید پریشانیوں میں مبتلا ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بندہ کی چھ پریشانیوں کو مٹا دے۔ (آمین) (حکیم صوفی دین محمد احمدیہ دارالاشعار چونکہ خاندان گوجرانواری)

تحریک جدید کی برصغیر ہوتی ضرورت کی خاطر دعا گو کر دیا

مکرم بشیر احمد صاحب فخر شہید بدو بھی تحریر فرماتے ہیں۔
 "مکرم خواجہ غلام مصطفیٰ صاحب بٹ نے میرے اعداؤں کو نہ بکھڑے ہو کر کہا۔۔۔ اس دوسرے کی برصغیر ہوتی ضرورتوں کے پیش نظر اپنے وعدہ کو۔۔۔ ڈیل کر کے ۵۸/۱ دوسرے کا وعدہ کرنا ہوں۔۔۔ مجھے کہ اللہ تعالیٰ ان کے خرد صواب و ایمان میں برکت ڈالے اور ان کے مال کو بھی بڑھائے آمین ۱۱ اس۔ وعدوں میں واقع بنایا اوصاف کی ضرورت ہے۔ تخلیق توجہ فرمائیں (دیکھ مال اول)

عشر وقف جدید

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے خدات دین کے لئے وقف جدید کی تحریک فرمائی یہ تحریک صحیحہ دینی تحریکات میں سے ہے جو اللہ تعالیٰ نے ہمارے امام علیہ السلام کے ذریعہ افادہ اصلاح خلق کے واسطے جاری فرمائی ہے جس کی کامیابی تقویٰ ہے تخلیق اپنے سوال استغاثہ اسلام کے لئے قرآن کریم ہے۔
 اس وقف کی اہمیت کو لوگوں میں پریشی کرنے کے لئے ۱۲ ستمبر عشرہ وقف جدید نے کا فیصلہ کیا ہے۔ ان ایام میں سب جماعتیں اپنی اپنی جگہ پر چلنے کے لئے اس تحریک کی اہمیت کو دوسروں تک پہنچا کر سب لوگوں کا قابل ادراک و وصول کر لیں اور ایسے انتظام فرمائیں کہ کسی کے ذمہ لگایا نہ رہے۔ امرائے کرام سے درخواست ہے کہ اس سلسلہ میں پوری کوشش فرمادیں جو اللہ احسن البجاء۔ (تاظم مال وقف جدید)

جماعت احمدیہ کو نوٹہ کی قابل قدمگی

مکرم محمد حسین صاحب سیکریٹری تحریک جدید کو نوٹہ تحریر فرماتے ہیں :-
 "تخلیق کو نوٹہ اپنے پیارے امام کے اعلان کے لئے بیستم براہ تھے اور اس انتظار میں تھے کہ کس وقت ہمیں تحریک جدید کے نئے سال کے نئے مانی جہاں حصہ لینے کی سعادت نصیب ہوتی ہے۔ چنانچہ۔۔۔ چند منٹ کے اندر ہی اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے دعا فرمائی کہ یہی قسط حضور علیہ السلام نے ہنصرہ العزیز کی خدمت میں بذریعہ تار بھجوا دی اب دوسری قسط بھی بھجوا دی ہے۔ اس طرح سارے قضا کے وعدہ جات ہو گئے ہیں۔ مزید کوشش جاری ہے۔"
 گذشتہ سال جماعت احمدیہ کو نوٹہ کی طرف سے ۲۰۲۰/۲۰۲۱ء کو پیر کے وعدے موصول ہوئے تھے اس سال اس مخلص جماعت نے نمایاں اضافہ کے ساتھ وعدے بھجوانے کا عزم کیا پورا ہے اور مکرم شیخ محمد حنیف صاحب امیر جماعت نے ایک خاص تحریک نیز نظر رکھی ہے کہ اعلان کا بیسٹریختہ اتنے سال ہی میں تقاریر بھجوائے۔ خیر احمد اللہ تعالیٰ احسن البجاء جہاں جماعتیں ہی امور اپنے پر ڈگرام میں بھی زیر عمل رکھیں۔
(دیکھ مال اول)

ضروری اعلان

ذخیرہ امور کے منتظر خط و کتابت کرتے وقت احباب جماعت صرف تاظم دارالافتاء دہلی کے پتے پر خطوط ارسال فرمایا کریں۔ ذاتی نام نہ لکھا جائے۔ اس سے جواب دینے میں بلاوجہ تاخیر ہو جاتی ہے۔ خاک راجہ بیاری دفتر سے چاہا کہ رکھتے پر ہے۔
 تاظم دارالافتاء دہلی کا

دعائے معفرت

میرسے والد محمد علی دلی محمد صاحب کا نوان ساکن موضع گھٹیا لیاں مورخہ نومبر ۱۹۱۷ء کو قلعہ فیروز پور سندھ میں چوہدری غلام محمد چیمہ کی کوٹھ میں دفات پائے ہیں اور وہیں دفون ہوئے۔ آپ اصحابی تھے۔ بیعت ۱۹۰۷ء میں کی تھی۔ احباب معفرت کے لئے دعا فرمائیں۔
(خاک راجہ حسین کا نوان)

ضروری اعلان

محترم شیخ محمد یوسف صاحب احمدیہ سید لاہور ہمارے راسد القرآن کے اخبار می کارکن ہیں۔ وہ خبر گیری وغیرہ کا چند وصول فرما سکتے ہیں۔ احباب ان سے تعاون فرمائیں۔ (بچتر القرآن - رابعہ)

اٹوری کوسٹ دمغری افریقہ میں احمدی مشن کا قیام

(بقیہ صفحہ ۸)

چیلنج یا کوئی ثابت کر کے تو دکھائے کہ موجودہ سائنس قرآن مجید کے خلاف ہے بخلاف اس کے جو ایک مذہب ہے جو کہ باقی سائنس ہے

غرض اٹھتا ہے یہ ایک موقع ہے پہنچا کہ اسلامی تعلیم کی برتری کا اظہار کیا جا سکے اور سائنس کا اس ذریعہ سے تمام ملک میں علمی طبقہ تک احمدیت کا نام پہنچایا جا سکے۔ ختمہ الحمد علی ذاک۔

اختیار الفضل

یہاں یہ ذکر کرنا بھی ضروری سمجھتا ہوں کہ اخبار الفضل سے پر مشن کو ہفتہ وار سمجھنے کا اہتمام حکومت بئیرنگ کی طرف سے کیا جاتا ہے ایک ایک دفعہ ذریعہ ہے جس سے سلسلہ کی تازہ ترین خبروں سے آگاہی حاصل ہوتی رہتی ہے اور جس کے ذریعہ سے بیرونی ممالک میں ایمان تازہ ہوتا ہے۔ آپ اپنا انداز دیکھیں گا کہ جس دن الفضل کی آمد کی انتظار ہوتی ہے۔ اگر اس دن آئے تو کسی قدر مایوسی ہوتی ہے۔ غرض اس کی اشاعت کے لئے احباب کو کوشش کر کے زیادہ سے زیادہ خریداری بڑھانی چاہیے اور حتی الوسع خود خرید کر پڑھنا چاہیے۔

بیعت

عرضہ زبرد پورٹ میں اللہ شانے کے فضل سے پانچ افراد داخلی اجماعت ہوئے احباب ان کے استقلال کے لئے اور حقیقی طور پر خادم اسلام بننے کے لئے دعا فرمادیں۔ بالآخر خاک راتام احباب سے دعا کی درخواست کرتا ہے کہ اللہ شانے اپنے فضل سے کامیابی کے دوائے کھولے اور اس چشمہ سے لوگوں کو سیراب ہونے کی توفیق دے۔ جس سے اس نے ہمیں پروردگار کیسے ہے۔

ہر انسان کے لئے
ایک ضروری پیغام
بزبان اردو
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

اسلامی تعلیم کی برتری کے اثبات کیلئے چیلنج

خاندانے اخبارات کا مطالعہ ابتدائے باقرا جاری رکھا ہے۔ جس سے ایک تو روزمرہ کی خبروں کا علم ہوتا رہتا ہے۔ جن سے مطلع رہنا ایک مبلغ کے لئے ہنر ہے۔ وہ مرے روزمرہ کے الفاظ مستعمل ہونے سے زبان سیکھے میں مدد ملتی ہے۔ تیسری یہ کہ اس بات کا بھی اہتمام رکھا جاتا ہے کہ اسلام کے خلاف کوئی مضمون شائع نہیں ہوتا۔

جہاں کے روزنامہ اخبار آئی ایم ایم (Amimam) دیہاں بھی ایک پر میر ہے جو بحیثیت تمام ملک کے علمی طبقہ میں پڑھا جاتا ہے اس کی اشاعت ۶ اکتوبر ۱۹۵۷ء میں ایک خبر شائع ہوئی۔

اس کے تحت جو خبر تھی وہ صرف یہی تھی کہ پرنسٹنٹ مسز ابراہیم نے میں علوم جدیدہ داخل کرنا چاہتے ہیں۔ دوسرے دن خاندانے جواب لکھا اور پرنسٹنٹ میسج جو کہ فراموشی میں سے جاگڑا اور انہیں اس طرف توجہ دلائی اور اپنا جواب جو کھکھکے لے گیا تقاریرت کے لئے دیا۔ ایڈیٹر نے جواب دہ نے دعوہ کیا کہ وہ اس کو شائع کرنے کا چاہتے تھے تاکہ جواب ۲۰ اکتوبر کی اشاعت میں شائع کیا گیا۔ اس میں خاکسار نے جو اس علم کے جو اجماعت کی برکت سے حاصل شدہ ہے یہ

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ برا گزراہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت مبلغ ۲۰۶۸ روپے بلندیہ ملازمت ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی اسے داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی کہتا ہوں گا اور کوئی جائیداد اس کے لئے پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کا پرداز کو دینا ہوں اور اس پر بھی یہ رعیت ہادی ہوگا نیز میری وفات پر میرا فنڈ منڈو نہ بننا ہو۔ اس کے بلکہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی ہوگی۔

دراجم خود بشیر الدین کمال ولد قاضی محمد ابراہیم خادمہ الامدیہ۔ العید: بشیر الدین کمال خادمہ الامدیہ سی۔ اے۔ آئی۔ بی اینڈ آر ڈی پیارٹمنٹ ایئرٹن زون دہلی روڈ پھول پورہ ۱۱ گوا لا شہ۔ محمد اکبر افضل شاہ ولد مارٹر سراج دین صاحب مرحوم بریلی سلسلہ پھول پورہ ڈیرن۔ خواجہ: بشیر الدین شاہ انگریز، دعا

وصایا

ذیل کے وصایا منظور سے قبل شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت سے متعلق کسی جوت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہفت روزہ کو خط لکھ کر درج ذیل پتے پر لکھی جائے۔

نمبر ۱۶۲۱۲۔ میرا ختمہ رضیہ گوہر شیخ تانگوئی پیشہ خانہ درسی عمر ۱۹ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی سالک چک ۱۶۱ سوڈن ڈاکخانہ ہدی آباد ضلع لاپور صوبہ مغربی پاکستان بنگالی بونہن موصلاں بلاجورہ اکراہ راج تاریخ ۱۲ اگست ۱۹۵۷ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ میرا ختمہ ہر ہر خاندانہ ایک ہزار روپے ہے۔ ۶۔ انگریزی مٹائی دینی پانچ ہزار تین سو ۵۰ روپے ہے۔ فقہ میں روپیہ میرے پاس ہے۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں اپنے حق میری نقدی اور ذریعہ ہاں لپ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا میری کوئی آئندہ آمدنی ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کا پرداز کو دیتی رہوں گی۔ اگر اس میں میری وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس تدریج جائیداد ثابت ہو اس کے میں لپ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خاندانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی میں بعد وصیت داخل یا جوڑا کر کے رسید حاصل کروں تو اسی رقم یا اسی جائیداد کا قیمت حصہ وصیت کردہ سے سہا کر دیا جائے گا۔ فقط وصیت قبیل سنا اذلت انت (حسبہ العظیم)

نمبر ۱۶۲۳۵۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزراہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت بذریعہ صرف مبلغ ۸۰ روپے ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی لپ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی کہتا ہوں گا اور کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کا پرداز کو دیتی رہوں گی۔ اگر اس میں میری وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس تدریج جائیداد ثابت ہو اس کے میں لپ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خاندانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی میں بعد وصیت داخل یا جوڑا کر کے رسید حاصل کروں تو اسی رقم یا اسی جائیداد کا قیمت حصہ وصیت کردہ سے سہا کر دیا جائے گا۔ فقط وصیت قبیل سنا اذلت انت (حسبہ العظیم)

نمبر ۱۶۲۳۵۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزراہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت بذریعہ صرف مبلغ ۸۰ روپے ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی لپ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی کہتا ہوں گا اور کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کا پرداز کو دیتی رہوں گی۔ اگر اس میں میری وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس تدریج جائیداد ثابت ہو اس کے میں لپ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خاندانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی میں بعد وصیت داخل یا جوڑا کر کے رسید حاصل کروں تو اسی رقم یا اسی جائیداد کا قیمت حصہ وصیت کردہ سے سہا کر دیا جائے گا۔ فقط وصیت قبیل سنا اذلت انت (حسبہ العظیم)

نمبر ۱۶۲۴۷۔ میرا ختمہ رضیہ گوہر شیخ تانگوئی پیشہ خانہ درسی عمر ۱۹ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی سالک چک ۱۶۱ سوڈن ڈاکخانہ ہدی آباد ضلع لاپور صوبہ مغربی پاکستان بنگالی بونہن موصلاں بلاجورہ اکراہ راج تاریخ ۱۲ اگست ۱۹۵۷ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ میرا ختمہ ہر ہر خاندانہ ایک ہزار روپے ہے۔ ۶۔ انگریزی مٹائی دینی پانچ ہزار تین سو ۵۰ روپے ہے۔ فقہ میں روپیہ میرے پاس ہے۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں اپنے حق میری نقدی اور ذریعہ ہاں لپ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا میری کوئی آئندہ آمدنی ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کا پرداز کو دیتی رہوں گی۔ اگر اس میں میری وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس تدریج جائیداد ثابت ہو اس کے میں لپ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خاندانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی میں بعد وصیت داخل یا جوڑا کر کے رسید حاصل کروں تو اسی رقم یا اسی جائیداد کا قیمت حصہ وصیت کردہ سے سہا کر دیا جائے گا۔ فقط وصیت قبیل سنا اذلت انت (حسبہ العظیم)

نمبر ۱۶۲۳۳۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزراہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت بذریعہ صرف مبلغ ۸۰ روپے ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی لپ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی کہتا ہوں گا اور کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کا پرداز کو دیتی رہوں گی۔ اگر اس میں میری وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس تدریج جائیداد ثابت ہو اس کے میں لپ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خاندانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی میں بعد وصیت داخل یا جوڑا کر کے رسید حاصل کروں تو اسی رقم یا اسی جائیداد کا قیمت حصہ وصیت کردہ سے سہا کر دیا جائے گا۔ فقط وصیت قبیل سنا اذلت انت (حسبہ العظیم)

نمبر ۱۶۲۳۳۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزراہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت بذریعہ صرف مبلغ ۸۰ روپے ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی لپ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی کہتا ہوں گا اور کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کا پرداز کو دیتی رہوں گی۔ اگر اس میں میری وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس تدریج جائیداد ثابت ہو اس کے میں لپ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خاندانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی میں بعد وصیت داخل یا جوڑا کر کے رسید حاصل کروں تو اسی رقم یا اسی جائیداد کا قیمت حصہ وصیت کردہ سے سہا کر دیا جائے گا۔ فقط وصیت قبیل سنا اذلت انت (حسبہ العظیم)

نمبر ۱۶۲۳۳۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزراہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت بذریعہ صرف مبلغ ۸۰ روپے ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی لپ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی کہتا ہوں گا اور کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کا پرداز کو دیتی رہوں گی۔ اگر اس میں میری وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس تدریج جائیداد ثابت ہو اس کے میں لپ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خاندانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی میں بعد وصیت داخل یا جوڑا کر کے رسید حاصل کروں تو اسی رقم یا اسی جائیداد کا قیمت حصہ وصیت کردہ سے سہا کر دیا جائے گا۔ فقط وصیت قبیل سنا اذلت انت (حسبہ العظیم)

